
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 173/2025 vp

Vastaus kirjalliseen kysymykseen ulosoton järjestelyjen joustavoitta-

misesta palkanmaksajan kannalta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Antti Kurvisen /kesk näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 173/2025 vp:

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä ulosoton menettelyjen joustavoittamiseksi palkan-

maksajan kannalta ja miten hallitus aikoo varmistaa, että ulosottoviranomaisen perimät

maksut ja hallinnollinen taakka ovat kohtuullisia työnantajien näkökulmasta?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Velallisen palkkatuloihin tai muihin toistuvaistuloihin kohdistetut ulosmittaukset ovat olennai-

nen osa maksuvelvoitteiden tehokasta täytäntöönpanoa ulosotossa. Palkan, eläkkeiden sekä elin-

keinotulojen ulosmittauksesta vuositasolla saatu kertymä on lähes 50 prosenttia ulosoton koko 

perintätuloksesta ja siten velkojille tilitetyistä kertymistä. Velallisen palkkatulojen ulosmittaus 

toteutetaan, kuten muidenkin velalliselle kuuluvien saatavien ulosmittaus, velallisen työnanta-

jalle tai muulle suoritusvelvolliselle toimitettavalla maksukiellolla. Maksukiellon saanut työnan-

tajalla on kunakin palkan maksukautena velvollinen toimittamaan velallisen palkasta ulosottopi-

dätyksen maksukiellon mukaisesti ja tilittämään ulosottopidätyksen ulosottomiehelle heti pal-

kanmaksun yhteydessä. Ulosottopidätyksen toimittamisesta ei makseta työnantajalle korvausta, 

mutta ulosottoon tilitettävästä määrästä voidaan kunkin tilityksen yhteydessä vähentää 

maksusuorituksesta aiheutuva tilillepanomaksu.

Velalliselle palkasta käyttöön jäävien varojen määrään vaikuttavat suojaosuus ja laskentasään-

nöt, joiden perusteella ulosottopidätys lasketaan suojaosuuden ylittävästä palkasta. Suojaosuu-

den tarkoitus on turvata velallisen ja hänen perheensä perustoimeentulo palkan ulosmittauksen 

aikana, ja tässä tarkoituksessa suojaosuuden määrä on säädetty laskettavaksi jokaiselta palkan-

maksukaudelta päiväkohtaisesti. Vastaavasti suojaosuuden ylittävistä tuloista pidätettävä määrä 

lasketaan kultakin palkanmaksukaudelta. Velallisen oikeusturvan näkökulmasta on tärkeää, että 

hän saa palkanmaksajalta kultakin palkanmaksukaudelta ajantasaisen selvityksen, kuinka suuri 

osuus hänelle kuuluvista palkkatuloista tilitetään ulosottoon. Myös työsopimuksia koskeva 

lainsäädäntö asettaa työnantajalle velvollisuuden laatia työntekijälle erillinen palkkalaskelma 



kultakin palkanmaksukaudelta. Käytännössä työnantajat sisällyttävät ulosottopidätystä koskevan

tiedon tähän palkkalaskelmaan.

Velallisen palkasta suoritetun pidätyksen tilittämisen ajankohta voi myös vaikuttaa velalliselta 

perittävän velan määrään, jos velallisella on perinnässä viivästyskorollisia saatavia. Perinnässä 

olevalla saatavalle kohdennettu maksusuoritus katkaisee viivästyskoron siltä osin, kuin maksu-

suoritus lyhentää perittävänä olevaa velkaa. Maksusuorituksen kohdentamispäiväksi puolestaan 

katsotaan se päivä, jolloin kyseinen suoritus on saapunut ulosoton virkavaraintilille. 

Tuomioistuinten antamien maksutuomioiden ja julkisoikeudellisten maksuvelvoitteiden tehokas 

täytäntöönpano on oleellinen osa oikeusjärjestelmää. Palkkatulojen ulosmittauksen tehokas to-

teuttaminen ei toistaiseksi ole mahdollista ilman työnantajalle laissa asetettuja velvoitteita. Esi-

merkiksi menettely, jossa ulosmittaus toimitettaisiin palkanmaksun jälkeen velallisen pankkiti-

liltä, johtaisi hyvin todennäköisesti velkojille tilitettävien kertymien merkittävään laskuun.

Hallitus on hallitusohjelmassaan kiinnittänyt huomiota yrityksiä koskevan hallinnollisen taakan 

keventämiseen ja hallitus on sitoutunut siihen, ettei yritysten hallinnollinen taakka kasva halli-

tuskauden aikana. Yrityksille asetettavat velvoitteet eivät saisi olla sellaisia, että ne aiheuttavat 

suhteetonta hallinnollista taakkaa lainsäädännön tarkoitukseen nähden. Hallitus tunnistaa ulosot-

topidätyksen suorittamisesta työnantajalle aiheutuvat velvoitteet, ja käynnissä olevan tulojen 

ulosmittausmenettelyn uudistamista koskevan hankkeen yhteydessä arvioidaan ehdotettavien 

lainsäädäntömuutosten vaikutus työnantajien hallinnolliseen taakkaan.

Helsingissä 11.6.2025

Oikeusministeri Leena Meri
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